

Листок

передового опыта работы технического инспектора по охране труда

Вопрос безопасности обучающихся и работников является одним из наиболее важных и сложных в системе работы администрации в КГУ «Общеобразовательная школа №2 имени Ахмета Байтурсынулы г. Степногорка», таким образом безопасность и охрана труда является одним из основных направлений работы, способствующей улучшению состоянию условий и охраны труда работников в учреждении школы.

Вопросам соблюдения норм законодательства об охране и безопасности труда в школе уделяется серьезное внимание, так как с этим связана защита прав и законных интересов работников, охрана их здоровья и жизни, в связи с этим разработано и утверждено Соглашение по охране труда, создана комиссия по охране труда, в состав которой вхожу и я, как технический инспектор.

Безопасные условия труда обеспечиваются не только экономическими, техническими, организационными мероприятиями, но методами правового характера, а именно: установлением в законодательном порядке необходимых гарантий, осуществлением строгого контроля над деятельностью работодателей в этой сфере, за выполнением ими мероприятий по технике безопасности и производственной санитарии.

Мною, как техническим инспектором, проводится контроль по соблюдению требований безопасности и охраны труда. На совещаниях при руководителе поднимаются и решаются вопросы по безопасности и охране труда.

В течение пяти лет в школе действует двухсторонний коллективный договор, в котором имеются разделы с конкретными мероприятиями по безопасности и охране труда, устанавливается перечень профессий и должностей по обеспечению специальной одеждой, обувью и другими средствами индивидуальной защиты, стороны предусмотрели обязательства и ответственность по созданию благоприятных условий труда.

В школе имеются уголки по безопасности и охране труда, стенд по антитеррористической защищенности. В кабинетах повышенной опасности оформлены стенды, проводятся профилактические мероприятия по созданию безопасных условий труда, регулярно проводятся инструктажи работников. Готовность школы к началу учебного года принимается комиссией, в состав которых в обязательном порядке входят представители государственных органов надзора и контроля. В школе поддерживаются в безопасном состоянии подходы, подъезды к зданиям, контролируется заземление оборудования и станков в мастерских, сохранность опасных химических реактивов, приобретаются моющие и чистящие средства.

К началу зимнего отопительного сезона проводится промывка, опрессовка и ревизия отопительных систем, осуществляются замеры сопротивления

электрической проводки, организуются инструктажи, как вводные, так и периодические на рабочем месте по соблюдению техники безопасности. Обеспечивается проверка готовности здания к зимнему периоду, соблюдение нормативов освещения, теплового режима и санитарно-гигиенического состояния учебных кабинетов и мастерских. Особое внимание уделяется состоянию наглядной агитации и проведению инструктажа при работе на техническом оборудовании и компьютерах.

Вопросы охраны труда и техники безопасности систематически рассматриваются на совещаниях при руководителе. Имеются все нормативные акты по вопросам охраны труда и техники безопасности, здоровья, которые своевременно заполняются.

Разрабатывается и выполняется План по охране труда.

Два раза в год отрабатываются действия работников и обучающихся на случай пожара и ЧС.

Благодаря слаженной работе руководства школы, профсоюза и школьного технического инспектора в данном учреждении образования не зафиксировано ни одного случая профзаболевания и несчастных случаев на рабочих местах на протяжении многих лет, именно этот показатель надо считать основным критерием эффективности деятельности организации.

Основные моменты заключаются в проведении инструктажей с работниками, контроле соблюдения техники безопасности в целом в здании школы, своевременности обеспечения работающих специальной одеждой, специальной обувью и другими средствами индивидуальной защиты.

Особое место в деятельности инспектора занимает контроль состояния санитарно-бытовых помещений, укрепления материально-технической базы. Соблюдение законодательства о рабочем времени и времени отдыха – еще один важный критерий безопасности труда.

Проведение конкурса «Лучший технический инспектор» позволяет не только в очередной раз показать необходимость и ценность технического инспектора как гаранта безопасности и охраны труда в организациях образования, но и обращает внимание на необходимость повышения статуса технического инспектора.

22.02.2024 г.

Касенз Г.Касенова